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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obsluga maszyn i urzadzen
Oznaczenie kwalifikacji: M.17
Wersja arkusza: X

M.17-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|C]|[D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

ClEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na przedstawionym rysunku pokretto do przesuwu san suportu wzdhuznego oznaczono literg
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Zadanie 2.

Planowang przerwe w dzialaniu urzadzenia, wynikajaca z organizacji jego eksploatacji nazywa si¢
A. zatrzymaniem.
B. wylgczeniem.

C. przestojem.
D. postojem.

Zadanie 3.
Wskaz prawidtowo zaplanowany cykl remontowy, przedstawiony strukturg.

Oznaczenia: RB — remont biezacy, RS — remont $redni, RK — remont kapitalny

A. RK-RBI1-RB2-RS—-RBIl-RB2-RK
B. RK-RS1-RS2-RBIl-RB2-RS3-RK
C. RK-—RBI-RB2 -RK-RS]1-RS2-RS3
D. RK-RS1-RBI1-RS2-RB2-RB3-RS3

Zadanie 4.

Odbioér maszyn i urzadzen po remoncie odbywa sie na podstawie

A. dokumentacji techniczno-ruchowej.
B. warunkéw odbioru technicznego.
C. karty technologicznej naprawy.

D. karty remontowej.

Zadanie 5.

Jaki rodzaj potaczenia pokazano na rysunku? "
A. Klinowe. W///////// : /
B. Kotkowe. Ty |
C. Wpustowe. _'I__ o - ;'
D. Czolenkowe. [ —— %_,T
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Zadanie 6.
Przyrzad pokazany na rysunku stuzy do

A. montazu tozyska tocznego.

B. montazu pierscienia dociskowego.

C. demontazu tozyska tocznego z czopa watka.

D. regulacji bicia promieniowego tozyska tocznego.
Zadanie 7.

Ktora operacje przedstawiono na rysunkach?

A. Mocowanie nitonakretki.

B. Naprawe gwintu wewnetrznego.

C. Nacinanie gwintu wewngtrznego.
D. Przyspawanie nakretki ksztattowe;.

Zadanie 8.
Ktory klucz nalezy zastosowac przy montazu tozyska pokazanego na rysunku? .‘ .

A. Plaski,

B. Hakowy.
C. Rurkowy.
D

Imbusowy. L R
N 7

Zadanie 9.
Urzadzenie pokazane na rysunku stuzy do

pomiaru szumu tozyska tocznego.

oczyszczenia biezni tozyska tocznego.

pomiaru bicia wzdtuznego i poprzecznego tozyska tocznego.
nagrzewania indukcyjnego pier§cienia wewnetrznego w trakcie

oSowp

montazu tozyska tocznego.
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Zadanie 10,

Lozyska toczne w trakcie montazu podgrzewa si¢
A. wkapieli olejowe;.
B. goracym powietrzem.
C. plomieniem z palnika.
D. w palenisku kowalskim,

Zadanie 11.

Ile wynosi $rednica otworu pod gwint M20x 2,5?
Skorzystaj ze wzoru: d,=d, - 1,1-P
gdzie:
— d, — srednica otworu
— dy — $rednica gwintu
— P —skok gwintu
A, 1725 mm
B. 17,50 mm

C. 18.45mm
D. 19,00 mm

Zadanie 12.
—Elr Sy.m bol _ V;ymiary p;dstawm-:e - cNoénos‘.éCD
1A torvska | 1) | tmm) | tmm) | tom) | immy | g | peg
n| | NU209 45 85 19 1,1 1,1 46 47
| NU209E 45 85 19 1,1 1,1 63 66,5
A s i NU2209 45 85 23 1,1 1,1 61,5 68
I NU2209E | 45 85 23 1,1 1,1 76 84,5
NU 309 45 100 25 1,5 1,5 74 71
__g NU309E 45 100 25 1,5 1,5 97,5 98,5

Zgodnie z przedstawionym rysunkiem oraz danymi w tabeli do montazu na wale o $rednicy czopa $45 oraz

srednicy otworu w korpusie ¢85 i wymaganej nosnosci Cy = 84,5 kN, nalezy dobra¢ tozysko oznaczone

symbolem
A. NU309
B. NU209E
C. NU2209
D. NU2209E
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Zadanie 13.

Wy miary podstawowe
Rl - Symbol d[mm] D[mm] B[mm] rfmm]
A 6000 26 8 0,3
t N 6200 10 30 9 0,6
6300 35 11 0,6
(7 6001 28 8 0,3
6201 12 32 10 0,6
al ol s 6301 37 12 1,0
6002 32 9 0,3
6202 15 35 11 0,6
- 6302 42 13 1,0
6203 40 12 0,6
! NS 6303 17 47 14 1,0
6403 62 17 1,1

Na podstawie przedstawionego rysunku oraz danych w tabeli okresl wymiary tozyska o symbolu 6200

A, d=10;D=30;B=9;r=0.,6
B. d=12:D=32;:B=10;r=0.,6
C. d=15;D=35;B=11;r=0,6
D. d=17;D=40;B=12;r=1,1

Zadanie 14,

Na podstawie oznaczenia materialu laczonych blach dobierz material, z ktorego powinny by¢ wykonane nity.

AN,

A. Cynk.
B. Miedz.

C. Stal ocynkowana. \\\

D. Aluminium i jego stopy.

Zadanie 15.

Na rysunku pokazano metod¢ osiowania walow za pomoca

A. wigzki laserowe;j.

B. struny i czujnika.

C. linialu i szczelinomierza,
D. czujnikow zegarowych.
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Zadanie 16.
Podczas naprawy tozyska slizgowego metoda wylewania stopem lozyskowym, przed wylewaniem stopu

panewke nalezy

A. nagrzaé¢ do temperatury 250+270°C.

B. ochtodzi¢ za pomocy ciektego azotu.

C. odthisci¢ za pomocg rozpuszczalnika ftalowego.

D. nagrzaé¢ do temperatury przemiany fazowej dla tego stopu.

Zadanie 17.

Ktora z zamieszczonych przekladni jest samohamowna?

: Poczatek
Potki montaZu —_— "
L 2], o
IIIIIHIIIIIIIIHIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIHIIIIIIIHIIIIIIIIIII'

Dzwig Przenosnik Wydawanie
O zmontowanego
wyrobu

o] ]

N -

Koniec montazu

Mrejsce i
wykonywe_r_ma
operacji
dopasowania

| Stoty $lusarskie |

Jaki rodzaj montazu przedstawiono na schemacie?

Stacjonarny dzielony.

Ruchowy niedzielony.

Ruchowy ze swobodnym ruchem montowanego wyrobu.
Ruchowy z przymusowym ruchem montowanego wyrobu.

ocawp

Strona6z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 19.
Na rysunku pokazano

A. przyrzad do zrywania Srub.

B. klucz do usuwania zerwanych srub.

C. przyrzad do pomiaru czesci niegwintowane;.

D. klucz do wkrecania i wykrecania srub dwustronnych.

Zadanie 20.
Na przedstawionym rysunku $ruby oznaczone sa cyframi O @ (ﬂ) @D @ @ @ ©

A 317

B. 2 ]. 8 :=[1 ]-"-.- - A Ly i n ) s, o

C. 2,3i4 = A = = S = B = = = =

D. 1,5i6 %

=
1 2 3 4 5 6 7 8

Zadanie 21.

N-1 kotek
N-2 wkret
N-3 wkret
W06-01 tuleja
WO06-02 tarcza
W06-03 watek

Do montazu czesci oznaczonej N-3 na rysunku nalezy zastosowac

A. klucz ptasko-oczkowy.
B. mlotek i pobijak,
C. dociskacz.

D. wkretak.
Zadanie 22.
Ktore narzedzie nalezy zastosowa¢ do wykrecenia §ruby w polaczeniu pokazanym na rysunku?
A.  Wkretak ptaski.
B. Klucz nasadowy.
C. Wkretak krzyzakowy.
D. Klucz ptaski dwustronny.
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Zadanie 23.
=
g el — —
E ) of
C
-+ e ---B---———— -
A

D3 — érednica czesci walcowe] (p6) [mm] 8 10 | 12 14 16
D2 — srednica gwintu sruby Mé | M8 | M10 | M12 | M12
Wysokos¢ tha sruby [mm] 5 6 8 10 10
S- szerokosé tha sruby (pod klucz) [mm] 10 13 17 19 19
C - dtugos¢ pwintu [mm] 15-20

E- szerolost podciecia [mm] 3-5

D1 —érednica podciecia [mm] Przyja¢—0,8 D2
Wysokos¢ nakretki zwyktej [mm] 5,2 62| 84 | 102 | 10,2
Wysokosé nakretki wysokiej [mm] 7.5 95| 11,5 | 14 14
Wysokoié nakretki niskiej [mm)] .4 5 6 8 8

Korzystajac z przedstawionej dokumentacji, okre$l $rednice podcigcia D1 s$ruby zakrecanej kluczem o
rozmiarze 17 mm.

A, 9,0 mm
B. 8. 7mm
C. 84 mm
D. 8,0 mm
Zadanie 24.

Ktory zestaw kluczy stuzy do obstugi uchwytu przedstawionego na rysunku?

A. Plaski i nasadowy.
B. Plaskii imbusowy.
C. Nasadowy i hakowy.
D. Imbusowy i hakowy.
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W jaki sposob ustalono wielko$é luzu podczas montazu nieruchomej osi przedstawionej na rysunku?

7

" S

Z s

1 - zacisk, 2 sruba

A. Zapomocy Sruby.
B. Zuzyciem wkretu.
C. Przy pomocy nakretki.
D. Przez wcisnigcie w korpus,
Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono spos6b sprawdzenia wspotosiowosci waltow za pomoca
A. szczelinomierza.
B. czujnika.
C. liniahu.
D. struny.
Zadanie 27.

Pokazane na rysunku urzadzenie do regeneracji powierzchni to palnik

OSnowp»

ptomieniowy.
podgrzewajacy.

plazmowy do cigcia.

do metalizacji natryskowe;.
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Zadanie 28.

Jakie tworzywa sztuczne mozna spawac w procesie napraw?

A. Silikonowe,

B. Termoplastyczne.
C. Termoutwardzalne.
D. Chemoutwardzalne,

Zadanie 29,
Ktore $lady odcisku na zebach kota zgbatego wystepuja przy prawidtowej pracy przektadni?

Zadanie 30.

Przy naprawie czesci wykonanej z siluminu (stop Al-Si) nalezy zastosowac proces spajania poprzez

A. spawanie MAG (metoda 135).
B. spawanie TIG (metodg 141).
C. lutospawanie.

D. klejenie.

Zadanie 31.
Do operacji montazowej wstepnej, nalezy

kontrola potaczen.
malowanie elementow.
mycie i suszenie czesci.

CSaowp»>

montaz cz¢sci w gotowy wyrob.,
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Zadanie 32.

., Odkonserwowanie obrabiarki nalezy dokonac¢ przed ustawieniem jej na fundamencie, usungé warstwe
konserwacyjnq i zanieczyszczenia z chronionych powierzchni uzywajqc do tego migkkich szmat zwilzonych
zmywaczem naftowym Antykor. Niedozwolone jest uZywanie Srodkow niebezpiecznych, samozapalnych lub
szkodliwych dla zdrowia oraz srodkow powodujqcych uszkodzenia odkonserwowanych powierzchni. Podczas
usuwania warstwy konserwacyjnej i zanieczyszczen nie nalezy przesuwac Zadnych elementow obrabiarki
wzgledem siebie. Szczegolnie starannie oczysci¢ prowadnice oraz wszystkie powierzchnie slizgowe jak sruby,
walki, itp. Oczyszczone powierzchnie slizgowe nalezy dokladnie wytrzec¢ suchymi szmatami, a nastgpnie lekko
nasmarowac uzywajqc do tego celu oleju maszynowego” .

Opisane w tekscie czynnosci sg zwigzane z

A. instrukcja przygotowania do uruchomienia obrabiarki.
B. okresowym przegladem technicznym.

C. konserwacja obrabiarki.

D. myciem obrabiarki.

Zadanie 33.

Rysunek przedstawia przekroj prowadnicy

A. samodoszczelniajacej.
B. doszczelniane;.
C. odwrdconej.
D. wtlaczane;.
Zadanie 34.

W czasie naprawy metodg wylewania stopem tozyskowym zrodio zagrozenia stanowi

A. wysoka temperatura wylewania.
B. predkos$¢ wylewania.

C. odprysk materiatu.

D. korozja materiatu,

Zadanie 35.

Do sprawdzenia réwnoleglosci linii ktow do prowadnic toza w plaszczyznie pionowej (jak na rysunku)
zastosowano

A. czujnik i watek przetoczony.

B. czujnik oraz specjalny mostek.
C. pryzme pomiarowa z czujnikiem.
D

trzpien kontrolny do chwytania w kly i czujnik.
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Zadanie 36.

Do sprawdzenia okraglosci watka nalezy uzyc

A. Srednicowki czujnikowe;.

B. $rednicowki mikrometryczne;j.

C. mikrometru wewngtrznego.

D. czujnika zegarowego z podstawka magnetyczng.

Zadanie 37.
Ktory przyrzad stosuje si¢ do pomiaru bicia watkow?

Zadanie 38.

Ktora czynno$¢ moze by¢ przeprowadzona na pokazanym przyrzadzie?

A. Wyréwnowazenie kot i $ciernic.

B. Okreslanie bicia osi i watkow.

C. Sprawdzanie zatarc¢ tozysk.

D. Wywazanie panewek.
Zadanie 39.

Uchwyt przedstawiony na rysunku jest stosowany do mocowania

A. plaskownikow.

B. watkow stozkowych.

C. pretow o przekroju trojkgtnym.

D. pretow o przekroju kwadratowym.

Strona 12 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 40.

Na rysunku przedstawiono przyrzad obrobkowy z mechanizmem zamocowujacym

A. mimosrodowym,
B. dZzwigniowym.
C. wodzikowym.
D. srubowym,
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